


Just and lasting peace
for Ukraine and the world ПОВЕРНЕННЯ 

ДЕПОРТОВАНИХ ДІТЕЙ, 
ЦИВІЛЬНИХ ЗАРУЧНИКІВ,
ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИХ 

Саміт щодо Формули миру: 
результати роботи на Мальті
Спільно з українською делегацією Уповноважений Верховної Ради України з прав 
людини Дмитро Лубінець прибув до Мальти на міжнародну зустріч щодо реаліза-
ції Формули миру Президента України Володимира Зеленського. 

Пошук стійкого миру в Україні – у фокусі уваги світової спільноти, попри кон-
флікт на Близькому Сході. Про що свідчить активна участь представників різних 
країн світу. 

Масштабну роботу з об’єднання десятків країн навколо української Формули миру 
Президент Зеленський розпочав із саміту G-20 восени минулого року, продов-
жив – на саміті G-7 у травні цьогоріч. Координацією цієї роботи, яка триває по-
стійно, за завданням Президента України, займається керівник Офісу Президента 
Андрій Єрмак.

Під час зустрічі презентували та обговорили кон-
кретні плани реалізації п’яти пунктів Формули 
миру. Це спільні напрацювання різних країн з різ-
них континентів. 

Омбудсман України відповідає за пункт 4 – гума-
нітарний напрям – повернення депортованих ді-
тей, цивільних заручників, військовополонених.

Тому він наголосив, що масова депортація та ці-
леспрямоване викрадення українських дітей є 
спланованою геноцидною політикою Російської 
Федерації з 2014 року. І вона це робить вже понад 
9 років. 

Наразі до РФ депортували або примусово пере-
містили на ТОТ України близько 20 тисяч дітей. 
Із них близько 4 тисяч – це діти-сироти та діти, 
позбавлені батьківського піклування. І це лише за 
верифікованими даними. Насправді цифра може 
бути в рази більшою. 



Росія ж говорить про 744 тисячі дітей, які прибули на територію РФ, але не надає 
Україні списки цих дітей.

Щодо цивільних заручників, Дмитро Лубінець зауважив, що наразі близько 28 ти-
сяч осіб вважаються зниклими безвісти за особливих обставин та незакон-
но позбавленими особистої волі внаслідок збройної агресії РФ проти України. 
За нашими даними, понад 2000 осіб – люди, віком старше 65 років. У тому числі 
в заручниках тримають політв’язнів, які потребують допомоги. 

Український Омбудсман укотре 
порушив питання військовопо-
лонених. Нині в російському по-
лоні перебувають тисячі україн-
ських воїнів. Росія не надає 
доступу для міжнародних орга-
нізацій, таких як ООН і МКЧХ для 
моніторингу умов їхнього утри-
мання.

Дмитро Лубінець нагадав при-
сутнім про страшний теракт – 
масове вбивство росіянами 
українських полонених в Оле-
нівці. У ніч проти 29 липня 
2022 року стався вибух у бара-
ку виправної колонії в Оленівці, 
в якому перебували українські 
військовополонені. Тоді загину-
ли понад 50 захисників України. 

Український Омбудсман презентував план для реалізації 
гуманітарного напряму, який стосується пункту 4 Формули миру:

1. Створення міжнародної моніторингової групи в межах міжнародного механіз-
му нагляду.

2. Верифікація за допомогою OSINT-інструментів фактів переміщення та місць 
перебування дітей, цивільних заручників та політичних в’язнів, які були депорто-
вані або насильно переміщені з ТОТ України.

3. Додаткові санкції проти Росії та її посадових осіб за порушення МГП.

4. Міжнародний тиск на Росію з метою надання ООН та МКЧХ безперешкодного 
доступу до українських військовополонених, цивільних заручників та політв’язнів 
для припинення їх кримінального переслідування.

5. Визначити державу-покровительку в Росії для збору інформації про дітей, 
цивільних заручників і військовополонених і отримання доступу до місць їх утри-
мання, включаючи адвокацію створення змішаної медичної комісії для безпосе-
редньої репатріації або інтернування поранених до третіх країн для їх належного 
лікування.

Тільки об’єднавши зусилля світової спільноти, зможемо подолати агресора, від-
родити мир та повернути додому всіх громадян України!
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РФ ЗАВДАЄ УДАРІВ, 
ВІД ЯКИХ ЛЮДЕЙ 

ШУКАЮТЬ ПІД ЗАВАЛАМИ 
КІЛЬКА ДНІВ 

У вересні 2023 року росіяни запустили по Україні 
616 ПОВІТРЯНИХ ОБ’ЄКТІВ. 

КІЛЬКІСТЬ ДРОНІВ – 500.
(рекорд був у травні 2023 року і становив 373 одиниці)
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За підрахунками українського медіа Speka, найбільше грошей Росія витратила 
на запуск:

крилатих авіаційних ракет Х-101/555 — $92,4 МЛН;
«Шахедів» – $17,5 МЛН;
крилатих ракет «Калібр» – $14 МЛН;
балістичних/зенітних ракет — $10 МЛН;
«Іскандер-М» – $4 МЛН;
протикорабельних ракет «Онікс» – $2,6 МЛН;
протикорабельних ракет Х-31П – $1 МЛН;
авіаційних ракет Х-59 – $660 ТИСЯЧ. 

Загальна сума – $142,16 МЛН. 

Жодного дня в Україні не минає без обстрілів, адже Росія кидає авіабомби, 
запускає ракети та БПЛА не тільки на прифронтові області. Українці не почувають 
себе в безпеці ні у Львові, ні в Харкові, ні в Києві, ні в Одесі, ні в Кривому Розі. 

На жаль, окрім руйнувань інфраструктури, житлових будинків, кафе, лікарень, 
поштових відділень, гинуть мирні люди. Рідні плачуть за загиблими дітьми, 
в церквах ставлять свічки за загиблих родичів та тонуть в горі, через вбивства 
росіянами братів, сестер і батьків. 

Росія, запускаючи ракети та дрони, запускає в небо горе, яке у визначений момент 
може вибухнути в будь-якому місті, на будь-якому поверсі, біля ліжечка будь-якої 
дитини. 

РФ полює на цивільних українців на місцях їхньої роботи, під час отримання 
гуманітарної допомоги, навчання, під час покупок, під час сну. Тактика терориста 
загострюється перед початком зими. І для більшого «ефекту» та ураження 
якомога більшої кількості людей, цілями РФ стають енергетичні об’єкти України. 
Росія, як і минулого року, показує свою спрямованість на те, щоб заподіяти 
мирному населенню якомога більше шкоди і спровокувати хвилю критики з боку 
українського народу проти уряду. Ще одна з очевидних цілей таких обстрілів – 
завдати якомога більшої шкоди енергетичній інфраструктурі для виїзду українців 
за межі рідної країни. 

ЕНЕРГЕТИЧНИЙ ТЕРОР – це вже впізнавана ознака окупантів! 
ЕНЕРГЕТИЧНИЙ ТЕРОР – це обличчя Росії! 
Мирні жителі України та енергетичні об’єкти за час повномасштабного вторгнення 
стали головними цілями для цинічних ударів. Терор продовжується навіть у цей 
момент, коли ви читаєте ці рядки. Адже в якійсь із областей пролунав сигнал 
«повітряної тривоги». 

Україна, як і раніше, потребує захисту та допомоги! Україна потребує дієвих 
рішень, які спрямовані на захист прав людини! Україна потребує миру на власній 
землі! 



Цей мешканець села втратив двох рідних 
(Джерело: Українська правда)

Вбивство російською ракетою цивільних 
у селі Гроза – трагедія, яку українці 
пам’ятатимуть і через 100 років
5 жовтня близько 13:15 Росія завдала удару ракетним комплексом «Іскандер-М» 
по кафе-магазину «Супутник» у селі Гроза Куп’янського району Харківської об-
ласті. На той час у закладі проходили поминки за померлим військовим Андрієм 
Козирем.

На місці загинув його син Денис зі своєю молодою дру-
жиною Ніною. Загалом внаслідок ракетного удару за-
гинули 59 цивільних людей (серед них – 8-річна дити-
на). За даними перепису, в селі Гроза, яке розташоване 
за 35 кілометрів від лінії фронту, загалом зареєстровано 
330 мешканців. 

Також серед загиблих внаслідок ракетного удару по селу 
Гроза – 60-річний староста Петропільського старостин-
ського округу Олександр Нечволод.

«Яким чином його ідентифікували, я зможу сказати зго-
дом. Ракета розірвала деяких людей на такі частини, що 
нам доводиться зараз їх збирати. Потрібно уявити, 

що «Іскандер», який руйнує будинки, поцілив по тому місцю, де зібра-
лися люди. По всіх вилучених частинах ми проводимо ДНК-дослі-
дження. Ми знаємо, що це людина, за частиною руки, пальця. 
Тому це зараз тяжко, це дуже кропітка робота», – сказав 
начальник Слідчого управління поліції Харківщини.



«59 людей вбили росіяни прямим влучанням «Іскандеру» в селі Гроза. Всі загиб-
лі – місцеві мешканці. Пенсіонери, медики, фермери, вчителі, підприємці. Всі – 
цивільні. Загинули цілими родинами в декілька поколінь», – повідомив Міністр 
внутрішніх справ України Ігор Клименко.

11 дітей, які залишилися сиротами після удару росіян, уже мають піклувальників 
або опікунів. Загалом внаслідок російського теракту круглими сиротами зали-
шилися вісім дітей.

Через 6 днів після трагедії, Служба безпеки України встановила особи двох зрад-
ників, які скоригували російський ракетний удар по кафе у селі Гроза. Зловмис-
никами виявилися двоє місцевих жителів – 30-річний Володимир Мамон та його 
молодший брат 23-річний Дмитро Мамон, які під час окупації регіону перейшли 
на бік росіян. Обидва зрадники разом із родинами втекли до РФ, де продовжили 
працювати на користь країни-агресора.

На підставі зібраних доказів слідчі СБУ склали обом фігурантам підозри в дер-
жавній зраді, вчиненій в умовах воєнного стану за попередньою змовою групою 
осіб. Тривають комплексні заходи для встановлення їхнього місцезнаходження та 
покарання.
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Нічний удар Росії 
по терміналу «Нової пошти»

21 жовтня близько 22:15 російський ворог завдав ракетного удару по терміналу 
«Нової пошти» в селищі Коротич Харківської області. Росіяни випустили дві ра-
кети типу С-300 з території Бєлгородської області. Шестеро працівників пошти 
не встигли добігти до укриття й загинули на місці, ще один помер у лікарні, 
16 людей отримали поранення. Внаслідок ворожого удару сталася пожежа на 
площі близько 300 кв. м. Термінал майже повністю зруйнований, пошкоджені ван-
тажні автомобілі.

В останні секунди свого життя співробітники пошти допомагали сортувати гу-
манітарну допомогу.
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«Наші колеги провели останні секунди життя, допомагаючи, – сортуючи посилки 
з медикаментами та гуманітарною допомогою для мирного населення, яке страж-
дає від війни. Росія зруйнувала цивільну будівлю і має бути засуджена за воєнні 
злочини», – повідомили у компанії «Нова пошта».

Прізвища загиблих: 
Артем Акопов, 21 рік;
Олександр Біжанов, 22 роки;
Олексій Єрмола, 23 роки;
Владислав Панков, 28 років; 
Дмитро Герасічкін, 30 років;
Олександр Темніков, 31 рік;
Максим Єфременко, 25 років.

У лікарнях наразі перебувають 11 по-
страждалих. Це – чоловіки від 19 до 
48 років. 6 потерпілих у тяжкому 
стані. Стан одного пораненого зали-
шається вкрай тяжким, він підклю-
чений до апарату штучної вентиляції 
легень. 9 людей мають ушкодження 
легкого та середнього ступеня тяж-
кості. Всім надається необхідна ме-
дична допомога.

Після чергового терористичного акту «Нова пошта» планує обладнати свої термі-
нали спеціальними укриттями-капсулами від обстрілів.

Через обстріли російських окупантів у Харкові та області зруйновані або пошко-
джені 7 тисяч приватних підприємств.

“Нова пошта” ось так маркує ті посилки, 
які вціліли після ракетного удару.
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1 жовтня росіяни обстріляли місто Вовчанськ у Харківській області. Загинув 
63-річний місцевий мешканець, який у цей час їхав на велосипеді. Також ворог 
поцілив з артилерії по одному із сіл на Херсонщині. Внаслідок обстрілу загинув 
місцевий житель. Цього ж дня під російськими ударами були населені пункти 
Донецької та Черкаської областей.

2 жовтня росіяни обстріляли Херсонську та Харківську області. Внаслідок по-
тужних вибухів загорілися авто, пошкоджені житлові будинки.

3 жовтня російська армія поцілила керованою авіабомбою по житловому квар-
талу передмістя Херсона. Через ворожий удар загинула одна цивільна особа. 
Ще чотири місцевих мешканців зазнали травм.

5 жовтня РФ завдала ракетного удару по кафе-магазину «Супутник» у селі Гроза 
Куп’янського району Харківської області. Загинули 59 людей.

6 жовтня окупанти обстріляли місто Харків – вони влучили в житлові будинки. 
Під руїнами одного з них виявили тіла 10-річної дитини та її бабусі. Постраждали 
30 цивільних осіб, зокрема 11-місячна дитина.

8 жовтня РФ обстріляла житлові квартали міста Херсон. Через ворожі прильоти 
виникло 10 пожеж. Горіли 4 житлові будинки, 3 господарчі споруди, автомобілі 
та покинуте складське приміщення. Снаряди розірвалися на території церкви 
Різдва Богородиці в Антонівці під Херсоном. Двоє парафіян отримали поранен-
ня. Віряни прикривали одне одного власними тілами.

11 жовтня ворог вдарив по місту Нікополь на Дніпропетровщині. Чотири людини 
загинули. Частково зруйновано будівлю гімназії, пошкоджено 42 приватні жит-
лові будинки, 18 господарчих споруд, магазин, лінії електропередач.

13 жовтня вранці росіяни обстріляли місто Покровськ на Донеччині. Окупанти 
влучили в управління соціального захисту, де в той момент працівники уста-
нови саме приймали громадян, тому в будівлі перебували до пів сотні людей. 
На місці загинула одна людина, 14 – отримали травми. Також окупанти скинули 
вибухівку на цивільне авто в Бериславі Херсонської області. Через численні уш-
кодження на місці загинула 34-річна жінка. Її 36-річного чоловіка шпиталізували 
у вкрай тяжкому стані.

15 жовтня росіяни били по Херсонській області. В с. Антонівка ворожий снаряд 
влучив у житловий будинок. У с. Станіслав та м. Берислав після російського об-
стрілу загорілися три господарчі будівлі.

16 жовтня РФ здійснила 97 обстрілів, випустивши по населених пунктах Херсон-
щини 514 снарядів. Виникли три пожежі в житловому секторі. Також ворог ата-
кував Полтавщину ракетами та БПЛА. Уламки ракети пошкодили кілька приват-
них будинків. 

17 жовтня Росія завдала удару по житловій забудові в м. Слов’янськ Донецької 
області. Зруйнована 5-поверхова будівля гуртожитку.

18 жовтня Росія випустила 6 ракет по місту Запоріжжя, одна з них влучила в бага-
топоверхівку. 5 людей загинули, ще 5 отримали поранення. Зруйновані квартири 

Росія продовжує безкарно обстрілювати 
міста та села України
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кількох підʼїздів. Цього ж дня ворог обстріляв селище Обухівка на Дніпропетров-
щині. Внаслідок цього загинула одна жінка, ще 4 людини були травмовані.

19 жовтня під ворожим вогнем знову був Херсон та область і населені пункти 
Харківщини.. Горіли житлові будинки мирних мешканців, приміщення підпри-
ємств, гаражі, автомобілі та господарські будівлі. 

21 жовтня російська армія вчинила черговий ракетний терор проти мирного на-
селення. Окупанти вдарили по терміналу «Нової пошти» на Харківщині – заги-
нули 6 людей, 17 отримали травми.

23 жовтня Росія завдала 19 обстрілів по території України. Під удар потрапили 
8 населених пунктів у чотирьох областях. Сталися загорання на низці об’єктів 
інфраструктури. 

24 жовтня окупанти атакували Херсонщину. Населені пункти обстріляли запа-
лювальними снарядами. У селі Білозерка поранення отримали 4 людини, зо-
крема 12-річна дитина. Пошкоджені 20 будинків, газова мережа, автомобілі та 
господарчі споруди. Також під обрілами були Дніпропетровська, Харківська, 
Хмельницька та Донецька області. Зруйновані приватні будинки та автомобілі 
мирних жителів. 

У ніч на 25 жовтня Росія вчетверте за тиждень атакувала «Шахедами» Хмель-
ницьку область. Вдарила по місту Славута, по місту атомників Нетішину та по 
об’єктах поруч з Хмельницькою АЕС. Пошкоджені побутові корпуси поблизу 
Хмельницької АЕС. У результаті нічної атаки пошкоджені 1760 об’єктів. Також 
цього дня російська армія обстріляла Бериславський район на Херсонщині. 
Внаслідок обстрілу загинула дитина – 13-річний хлопець.

26 жовтня окупанти завдали артилерійського удару по цивільній інфраструкту-
рі Великописарівської громади Сумської області. Внаслідок атаки ворога заги-
нув 16-річний хлопець, який перебував у дворі своїх родичів. У цей же день ро-
сійська армія завдала авіаудару по Бериславському району Херсонщини. Одна 
з авіабомб поцілила неподалік кафе. Загинув 59-річний місцевий мешканець.

27 жовтня російські військові обстріляли з артилерії м. Нікополь на Дніпропе-
тровщині. Внаслідок ворожої атаки осколкові поранення отримали 5-річна ди-
тина та місцева мешканка. Цього ж дня російські військові обстріляли Куп’ян-
ський район на Харківщині та Бериславський район на Херсонщині. 

28 жовтня РФ запускала ракети та БПЛА по Одеській, Миколаївській, Херсон-
ській, Дніпропетровській, Чернігівській областях. Поранені місцеві жителі. 
Зруйнована цивільна інфраструктура.

29 жовтня Росія атакувала Донецьку, Херсонську та Дніпропетровську області. 
Загинув чоловік. Зруйновані будинки, підприємства, господарські споруди, лінії 
електропередач.

30 жовтня російські військові обстріляли центр Херсона. Загинула 85-річна жін-
ка. Пошкоджені багатоповерхівки. Одеський судноремонтний завод атакували 
6-ма ракетами «Онікс». Постраждали двоє людей. Пошкоджена адміністратив-
на будівля та техніка підприємства.

Після виходу із «зернової угоди» Росія понад 20 разів атакувала українські 
порти, знищивши 300 тисяч тонн зерна.

Ця інформація відображає лише малу частину подій, які відбуваються в Україні через російську збройну агресію.

!
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Мирні люди через російські обстріли 
зимуватимуть без тепла 
Українців попередили, що опалювальний сезон 2023-2024 буде найскладнішим 
за останні 30 років, оскільки росіяни обстрілюють енергетичну інфраструктуру. 
За минулий рік росіяни завдали 288 ударів по об’єктах енергоструктури України, 
177 таких обʼєктів були пошкоджені.

У місті Гуляйполе, що у Запорізькій області, дві третини житлового фонду – зруй-
новані. Не працюють аптеки, крамниці, лікарні. В таких умовах у місті залиша-
ються близько 2 тисяч людей. Щоденно росіяни гатять по будинках та цивільній 
інфраструктурі з артилерії та авіації. Полагодити побиті ворогом тепломережі – 
неможливо. Взимку люди будуть без опалення, води та електрики.

Влада Харкова повідомила, що через сильні пошкодження житлового фонду та 
інфраструктури міста, 57 будинків не будуть підключені до опалення.

Також запустити опалення через бойові дії не можуть у таких громадах Донецької 
області: Бахмутська, Званівська, Сіверська, Соледарська, Торецька, Часовоярська, 
Вугледарська, Авдіївська, Мар’їнська.

У Святогірську та Лимані до опалення підключать лише заклади охорони здоров’я 
та об’єкти соціальної сфери. На їхній базі запрацюють також пункти обігріву.

У Херсонській області понад 42 тисячі домогосподарств потребують матеріалів 
для опалення, аби провести цю зиму в теплі. Людям допомагають волонтери та 
благодійні організації.

Прагнемо повернути дітей, поки вони – діти
В Україну вдалося повернути ще чотирьох дітей, яких депортувала РФ. Здійсни-
ли це в межах реалізації плану дій Bring Kids Back UA, ініційованого Президентом 
України Володимиром Зеленським. Про безпеку, безперешкодність та дотриман-
ня всіх прав дітей дбали саме працівники Офісу Омбудсмана України. Повернення 
відбулося за сприяння Держави Катар.
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Також долучаємо до цього процесу громадські організації та міжнародних парт-
нерів. Це повернення вдалося здійснити завдяки співпраці з БФ Orphans Feeding 
Foundation, зокрема співзасновницею організації Маріам Ламберт. Щиро дякуємо 
за долученість NGO Heroiam Slava та БФ «Посмішка ЮА».

Робота з повернення дітей на Батьківщину триватиме й надалі, тому Україна дякує 
всім, хто допомагає це робити. 

Це необхідно державі, це потрібно для нашого майбутнього!

Спілкування з родинами 
військовополонених і зниклих безвісти
В Офісі Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини щотижня відбу-
ваються зустрічі з сім’ями військових, які потрапили в російський полон. Рідні ці-
кавилися процесами евакуації тіл із поля бою, яким чином можуть долучитися 
до міжнародних заходів, аби розповісти на весь світ, як РФ порушує Женевські 
конвенції. Також цікавилися можливістю повернення додому тяжкопоранених 
українських воїнів та комунікацією з полоненими захисниками (листування, теле-
фонні дзвінки). Однак реалізацію цих дій та процесів гальмує російська сторона.
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Олександр Кононенко
Представник Уповноваженого з прав людини
в системі органів сектору безпеки й оборони

kononenkoov@ombudsman.gov.ua

На зустрічах констатували, що Росія про-
довжує цинічними методами воювати для 
знищення нашої нації та навіть не надає 
можливості евакуювати поранених воїнів. 
Також РФ поставила на гальма процеси ре-
патріації військовополонених. Повернен-
ня не відбуваються вже понад три місяці.

Попри все, родичі продовжують сподівати-
ся й вірити, що син, чоловік, батько та брат 
живий і невдовзі повернеться з полону. 

Офіс Омбудсмана України здійснив 
моніторинг 100% ВЛК

До інституції регулярно зверталися заяв-
ники, які зазначали про понад десяток 
обурливих порушень прав, пов’язаних 
із роботою військово-лікарських комісій. 
Так, від початку 2023 року вже надійшло 
1 093 звернення.

Тож моніторинг, який розпочався ще 2022 
року, продовжився і в 2023-му. В серпні 
працівники Секретаріату Уповноважено-
го Верховної Ради України з прав людини 
зафіксували позитивні зрушення в порів-
нянні з минулим роком, однак виявили й 

недостатній організаційний рівень проведення ВЛК, значні порушення прав під 
час її проходження, котрі впливають на морально-психологічний стан як військо-
вослужбовців, так і військовозобов’язаних.

Працівники Офісу Омбудсмана здійснили 833 виїзних та безвиїзних (докумен-
тальних) моніторингів, що становить 100%. Охоплені всі області, в тому числі – 
при фронтові.

Тож після здійснених візитів та опрацьованих звернень, виявили і підтвердили 
низку проблем, що стосуються додержання прав людини.

Офіс Омбудсмана стане ініціатором проведення робочої групи за участі всіх від-
повідальних державних відомств, аби закласти фундамент для розробки чи вре-
гулювання чинних нормативно-правових актів, що стосуються проходження вій-
ськово-лікарських комісій, до викликів сьогодення.

А також продовжить реагувати на звернення громадян та працюватиме над тим, 
аби права військовослужбовців не були порушені!
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Кіднепінг – проблема, від якої страждають 
діти, і ми маємо їх захистити
Омбудсман України Дмитро Лубінець взяв участь у круглому столі «Механізми 
судового захисту дітей від домашнього насильства», організованому Верховним 
Судом.

«Ми маємо працювати над тим, щоб дитина була захищена від будь-яких проявів 
насильства в сім’ї, і щоб саме судові механізми стали превенцією від застосуван-
ня фізичного, психологічного чи сексуального насильства щодо дітей», – сказав 
Дмитро Лубінець. 

Також Омбудсман звернув увагу на таке сенситивне поняття, як «батьківський 
кіднепінг». Дмитро Лубінець наголосив, що в Україні діють приватні об’єднання, 
які допомагають викрасти дитину в одного з батьків за гроші, попри рішення суду, 
і це є однією з найскладніших проблем. За 2022-2023 роки до Секретаріату Упов-
новаженого надійшло 157 звернень щодо самовільної зміни місця проживання 
дитини одним із батьків. Географія кіднепінгу така: 41 звернення – переміщення 
дітей у межах території України, 4 – вивезення дітей на ТОТ, до РФ і Білорусі, 122 – 
переміщення дітей за кордон.

Наразі законодавство України з питань кіднепінгу має певні прогалини і є гостра 
потреба внести відповідні зміни у Закон України «Про виконавче провадження» 
задля врегулювання механізму примусового виконання рішень суду, встановити 
кримінальну відповідальність за кіднепінг та вирішити питання прискорення роз-
гляду цивільних справ, що стосуються питання проживання та виховання дитини, 
через зміни в Цивільному Кодексі України.

Норвегія – одна з важливих 
країн-партнерок, яка зацікавлена 
в допомозі Україні та українцям
У Центрі захисту прав дитини Омбудсман України зустрівся з делегацією Норвегії 
на чолі з Директоркою відділу миру та примирення Департаменту регіональних 
справ Міністерства закордонних справ Лізою Голден.

Дмитро Лубінець розповів партнерам про те, як в Центрі, який працює за модел-
лю «Барнахус», здійснюється робота з дітьми, постраждалими від війни.
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Ірина Суслова
Представник Уповноваженого
з прав дитини

suslova@ombudsman.gov.ua

Партнери з Норвегії наголосили, що усвідомлюють, як тяжко Україна працює над 
поверненням дітей та яку колосальну роботу здійснює щодо їхньої реабілітації 
після повернення на рідну землю. 

Кременчуцький обласний спеціалізований 
будинок дитини на Полтавщині — 
приклад того, що чужих дітей не буває!

Працівники Офісу Омбудсмана відвідали з мо-
ніторинговим візитом Кременчуцький облас-
ний спеціалізований будинок дитини Полтав-
ської Обласної Ради для дітей-сиріт, дітей, 
позбавлених батьківського піклування та ді-
тей, які опинились у складних життєвих обста-
винах, з порушеннями фізичного та розумово-
го розвитку. 

Тут перебувають зовсім малюки – діти від на-
родження й до 6 років. Заклад спеціалізується 
на їхній реабілітації, займається паліативною 
допомогою та медико-соціальним захистом 
зазначеної категорії дітей. 

Для якнайкращого розвитку дітей у закладі функціонує зала лікувальної фізкуль-
тури, фізіотерапевтичний кабінет, сенсорна кімната, кабінет дефектологічної ко-
рекції, кабінет масажу, кімната Монтессорі, музична зала. 

Крім того, адміністрація подбала про організацію дозвілля дітей в укритті. Попри 
те, що приміщення укриття потребує капітального ремонту та облаштування на-
лежного доступу до нього, для дітей тут є іграшки, проєктор та дидактичний ма-
теріал для занять. 

Така підтримка дітей, тим більше в складний час російської агресії, надихає та 
надає впевненості – все буде добре!
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Участь у Генеральній Асамблеї 
Європейської мережі дитячих 
омбудсманів ENOC

Представник Уповноваженого з прав 
громадян, постраждалих внаслідок 
збройної агресії проти України, Ольга 
Алтуніна, взяла участь у 27-й Щорічній 
Генеральній Асамблеї Європейської 
мережі дитячих омбудсманів ENOC. 
Вона закликала дитячих омбудсманів 
Європи підтримати Україну у вико-
нанні запропонованої Президентом 
України Формули миру в частині по-
вернення депортованих дітей.

Офіс Омбудсмана України має намір 
стати повноправним членом Євро-
пейської мережі дитячих омбудсма-
нів ENOC.

Рекомендації надаються для того, 
щоб їх виконували
Розмір і систематичність правопорушень, спричинених Росією, необхідність адап-
тації законодавства України до нових реалій, а також необхідність захисту прав 
постраждалих змусили Омбудсмана України дослідити конкретні випадки пору-
шень прав людини. Тому, вперше за 9 років від початку війни, Омбудсман Украї-
ни підготував Спеціальну доповідь щодо додержання прав осіб, які постраждали 
внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України за період 24 люто-
го – 31 жовтня 2022 року.

Протягом року Офіс Омбудсмана постійно здійснював аналіз виконання рекомен-
дацій, наданих у Спеціальній доповіді. В підсумку – підготував узагальнений доку-
мент щодо стану їх виконання.

Після аналізу рекомендацій, є такі результати:
—  36 рекомендацій успішно виконані;
—  16 рекомендацій – у процесі виконання.

Від початку 2023 року Офіс Омбудсмана поновив права майже 10 тисяч осіб, які 
постраждали внаслідок збройної агресії проти України. Частина цих прав понов-
лена саме завдяки виконанню органами влади рекомендацій, викладеній у Спеці-
альній доповіді.

17 жовтня Омбудсман провів захід, на якому презентував аналіз виконання ре-
комендацій, наданих у Спеціальній доповіді. Єдиною невиконаною залишається 
рекомендація Кабінету Міністрів України стосовно розроблення законопроєкту 
щодо правового статусу осіб, які постраждали від збройної агресії проти України, 
та їхніх соціальних гарантій із визначенням поняття «особа, яка постраждала від 
збройної агресії проти України» та категоризацією осіб, постраждалих від зброй-
ної агресії РФ, а також механізм відшкодування завданої шкоди, включно з рести-
туцією, компенсацією, реабілітацією та сатисфакцією.
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Омбудсман створив робочу групу, до складу якої увійшли народні депутати Украї-
ни, представники органів державної влади, а також міжнародних та національних 
правозахисних організацій. За результатом діяльності робочої групи її напрацю-
вання будуть представлені широкому загалу.
 

Забезпечення гідних умов проживання 
в місцях тимчасового поселення
Уповноважений приділяє особливу увагу питанню забезпечення гідних та ком-
фортних умов проживання в місцях тимчасового поселення.

За рік провели 1191 моніторинговий візит до МТП, за результатами яких надали 
1765 рекомендацій. Крім того, за даними 9-го раунду моніторингу СССМ Кластеру 
та Ініціативи REACH, встановлено, що 85% МТП вказали на необхідність проведен-
ня капітального або поточного ремонту, 83% МТП повідомили про наявність бом-
босховищ безпосередньо в МТП (46%) або поблизу МТП (37%), 27% повідомили 
про потребу в додаткових джерелах опалення, 15% – про потребу в проведенні 
теплоізоляційних робіт.

За результатами аналізу відповідної інформації, Офіс Омбудсмана, спільно з низ-
кою громадських організацій, розробив Мінімальні стандарти. Вони лягли в ос-
нову постанови Уряду № 930 «Деякі питання функціонування місць тимчасового 
проживання внутрішньо переміщених осіб».
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Ольга Алтуніна
Представник Уповноваженого
з питань захисту прав громадян, постраждалих 
внаслідок збройної агресії проти України

altuninaom@ombudsman.gov.ua

Відтепер в Україні є офіційне визначення поняття МТП та схвалені норми прожи-
вання внутрішньо переміщених осіб у таких місцях. Крім того, обласні військо-
ві адміністрації будуть формувати реєстр МТП. Це дозволить упродовж 6 місяців 
привести МТП у відповідність до мінімальних стандартів, за підтримки міжнарод-
них партнерів.

З метою ознайомлення з ухваленою постановою, а також для обговорення проб-
лемних питань, які виникатимуть під час її реалізації, Офіс Омбудсмана провів 
конференцію «Право на гідність у МТП: сьогодення та майбутнє» щодо захисту 
прав вимушених переселенців за участі представників державних органів влади, 
органів місцевого самоврядування, міжнародних партнерських організацій.

Уповноважений наголосив, що формування фондів тимчасового та соціального 
призначення на базі утворених МТП є невід’ємною частиною стратегії вирішення 
проблеми забезпечення гідних умов проживання в МТП із залученням партнер-
ських міжнародних організацій.
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Довкілля — мовчазна жертва війни: 
як російська армія вчиняє екологічні злочини
Серед численних злочинів Росії проти України є ті наслідки, які відчуватиме не одне 
покоління людей і за межами нашої держави. Йдеться про екологічні злочини. 
РФ знищує українську природу нещадно й свідомо. І порушує право на безпечне 
для життя та здоров’я довкілля не лише громадян України, а й всього людства. 

Завдані окупантами збитки довкіллю Міністерство довкілля та природних ре-
сурсів України наразі оцінює у 2 108 млрд гривень. Такі дані станом на 11 жовтня 
2023 року. За півтора року війни Держекоінспекція зареєструвала понад 2500 звер-
нень щодо російських злочинів проти довкілля. І це далеко не остаточні цифри. 
Росія майже 10 років безперервно знищує природні багатства України, масштаби 
яких збільшились після 24 лютого 2022 року. 

Наразі міжнародними злочинами визнали геноцид, злочини проти людства, агре-
сію й воєнні злочини. Проте Україна хоче додати в цей список ще й екоцид – ма-
сове знищення рослинного чи тваринного світу, отруєння атмосфери або водних 
ресурсів, а також вчинення дій, які можуть спричинити екологічну катастрофу.

Протидія екоциду – 8-й пункт Формули миру Президента Володимира Зелен-
ського. Україна нині активно працює над консолідацією світової спільноти, аби 
Росія відповіла за знищення нашої природи, за екоцид. Вже працює новостворе-
на Міжнародна робоча група щодо екологічних наслідків війни. Разом з іншими 
державами Україна шукає спільні відповіді на всі екологічні загрози, зумовлені 
російською агресією, та притягнення РФ до відповідальності за екоцид. Адже без 
цього неможливо буде повернутися до повноцінного мирного життя.

Наслідки російської збройної агресії для екологічної безпеки України вже зараз 
можна назвати катастрофічними. Це виклик, відповідати на який має не лише 
наша держава, а й увесь цивілізований світ.

Наслідки підриву Каховської дамби. Фото: Libkos
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Олена Колобродова
Представник Уповноваженого
з соціальних та економічних прав 

kolobrodova@ombudsman.gov.ua

На випадок блекаутів і масованих 
обстрілів окупантів – в Україні працюють 
Пункти Незламності 
З настанням холодів в Україні знову запрацювали Пункти Незламності – місця, де 
люди можуть зігрітися, під’єднатися до Wi-fi та підзарядити телефони. Наразі по-
над 13 тисяч об’єктів вже розгорнули в різних областях, зокрема на 96 залізничних 
вокзалах. Ближче до зими кількість пунктів збільшать, оскільки деякі з них наразі 
ще доукомплектовують.

Дізнатись про роботу Пунктів Незламності в регіонах та їхнє місце розташуван-
ня можна, скориставшись інтерактивною картою. Окрім цього, інтерактивна кар-
та про Пункти Незламності є в додатку «Дія» – користуватися нею можна буде 
навіть офлайн. Потрібно лише попередньо завантажити карту вибраного регіону 
в «Дії», коли буде з’єднання з інтернетом, і вона залишиться доступною. Через 
ситуа цію з безпекою, послуга запрацювала для всіх областей, окрім Херсонської, 
Донецької, Запорізької, Луганської. А також частково для Харківської, Чернігів-
ської, Дніпропетровської та Миколаївської областей.
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Боротьба на міжнародній арені – 
зустрічі з дипломатичними 
представниками інших країн
Омбудсман України постійно проводить зустрічі з міжнародними партнерами. 
Головні теми завжди стосуються захисту прав людини. На всіх зустрічах Дмитро 
Лубінець порушує питання повернення додому депортованих і незаконно пере-
міщених Росією українських дітей, цивільних заручників і військовополонених. 
Зокрема про це він говорив із Апостольським Нунцієм в Україні й титулярним 
архієпископом Мартани Вісвальдасом Кульбокасом, а також Послом Канади 
в Україні Наталкою Цмоць.

Тему допомоги українським дітям, зокрема й тим, яких повернули з депортації 
чи незаконного переміщення, а також питання повернення викрадених Росією 
українських дітей Омбудсман України порушував на зустрічах із Міністром закор-
донних справ Естонії Маргусом Цахкна та Послом Естонії в Україні Аннелі Кольк, 
а також на Сніданку із європарламентаріями, до якого Омбудсман України доєд-
нався на запрошення віцеголови групи з прав дитини Європарламенту Катаріни 
Рінземи. Загально щодо гуманітарної допомоги громадянам України Омбудсман 
України говорив з представниками Європейської федерації продовольчих бан-
ків (FEBA).

Вступ України до ЄС та виконання важливих рекомендацій – обговорювалися 
на зустрічах із: 
—  Послом Королівства Швеції в Україні Мартіном Обергом;
—  Головою Консультативної місії ЄС в Україні Рольфом Холмбо;
—  Головою Офісу Ради Європи в Україні Мачеєм Янчаком та керівниками проєк-
тів Ради Європи в Україні;
—  Агентством ЄС з основних прав European Union Agency for Fundamental Rights (FRA);
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—  Депутаткою Європейського парламенту та Віцеголовою Парламентського ко-
мітету асоціації Україна-ЄС Віолою фон Крамон, а також із Спецпредставником ЄС 
з прав людини Імоном Гілмором під час візиту до Брюсселя 10 жовтня. 

Також 10 жовтня Дмитро Лубінець виступив на ювілейній Конференції високого 
рівня ENNHRI у Брюселлі, де розповів про російські злочини в Україні. А 12 жовтня 
Омбудсман України долучився до засідання круглого столу в межах Варшавської 
конференції ОБСЄ з людського виміру. В межах цього візиту у Варшаві в перервах 
між виступами на сайд-івенті Дмитро Лубінець провів низку двосторонніх зустрі-
чей: з главами делегацій США, Франції та Німеччини й Директором БДІПЛ ОБСЄ. 
На кожній із них він розповів про наслідки геноцидної війни Росії проти України. 
Дмитро Лубінець мав ще один виступ на сайд-івенті в межах Варшавської конфе-
ренції з людського виміру ОБСЄ, під час якого розповів про те, як українські діти 
потерпають від російської збройної агресії. 

Омбудсман України також мав виступ на 41-му засіданні 54-ї чергової сесії Ради 
з прав людини ООН, на якій обговорювався останній звіт Моніторингової місії ООН 
з прав людини.

У жовтні відбулося майже 20 зустрічей. А загалом Омбудсман України від 1 липня 
2022 року, дня призначення на посаду, провів 231 міжнародну зустріч і 19 закор-
донних візитів до інших країн світу. 

Також упродовж місяця працівники Офісу Омбудсмана зустрічалися з делегацією 
Спеціального представника Генерального секретаря ООН з питань сексуального 
насильства під час конфлікту, головою ОБСЄ, Міністром закордонних справ Рес-
публіки Північна Македонія Буяром Османі. 

Битва за Крим. Битва за права людини
Офіс Омбудсмана організував онлайн- 
конференцію «Битва за Крим. Битва 
за права людини» у межах Кримської 
платформи спільно з Громадським 
захисником прав Чеської Республі-
ки Станіславом Кржечеком для Ом-
будсманів світу. До події доєдналися 
представники з усіх континентів сві-
ту – понад 60 країн. 
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На заході Омбудсман України детально зупинився на викликах та порушеннях 
прав людини на території тимчасово окупованого Криму, а саме: 
—  свавільних затриманнях та незаконному ув’язненні громадян України на пів-
острові. Наразі 186 осіб незаконно перебувають у місцях позбавлення свободи; 
—  примусовій паспортизації та мобілізації українців, використанні території Кри-
му, як плацдарму для ведення бойових дій; 
—  примусовому переміщенні або депортації наших громадян із Криму, зокрема 
й дітей;
—  утисках української та кримськотатарської мов, мілітаризації освітнього 
процесу.

Дмитро Лубінець також зазначив: «Я звернувся до своїх колег, Омбудсманів різ-
них країн, із закликами. Серед яких – допомогти Україні повернути додому всіх 
депортованих, незаконно переміщених українських дітей, цивільних заручників 
і військовополонених, а також – підтримати Формулу миру Президента України».

Окрім цього, на конференції Омбудсман Турецької Республіки Шереф Малкоч 
заявив, він готовий приїхати в Україну та Росію, аби подивитися умови утриман-
ня військовополонених. Омбудсман України, своєю чергою, зазначив, що повні-
стю підтримує таку ініціативу!

Захист прав українців в Ізраїлі 
та Секторі Газа
У зв’язку з подіями в Ізраїлі та Секторі Газа Омбудсман України прибув 14 жовт-
ня в Каїр (Єгипет) для того, щоб допомогти з налаштуванням механізму евакуації 
українських громадян із Сектору Газа.

Внаслідок нападу терористів ХАМАС на Ізраїль, у Секторі Газа залишаються забло-
кованими цивільні громадяни України. Проте станом на 27 жовтня все ще не було 
евакуації. Прикордонний пункт перетину Рафах між Єгиптом і Сектором Газа за-
блокований. 

Українські дипломати продовжують цілодобово працювати, аби громадяни Украї-
ни були в безпеці.

Головний рабин Украї-
ни Моше Асман по-
казав у соцмережах 
фото своїх онуків, які 
торік переховувалися 
в Україні від обстрілів 
російської армії, а те-
пер – уже в Ізраїлі на-
магаються вберегтися 
від ракет ХАМАС.

Ольга Стрепоченко
Директор Департаменту міжнародного 
співробітництва та європейської інтеграції

strepochenko@ombudsman.gov.ua
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Одноголосно – так! Офіс Омбудсмана 
став членом EQUINET
Члени Європейської мережі органів рівності (EQUINET) одностайно, 42 голосами, 
підтримали членство інституції Уповноваженого в організації! Раніше, у вересні, 
представники EQUINET відвідували Офіс Омбудсмана й ознайомилися з діяльніс-
тю інституції. 

Вступ до EQUINET та поглиблення співпраці з іншими європейськими органами 
рівності дозволить посилити інституційну спроможність Уповноваженого.

Із набуттям статусу держави-кандидата в члени ЄС прагнення України відповіда-
ти міжнародним стандартам рівності та недискримінації набуло нового значення. 
Членство в цій організації надасть можливість ділитися досвідом і переймати най-
кращі практики в сфері запобігання та протидії дискримінації, забезпечення рів-
них прав та можливостей жінок і чоловіків, вразливих груп населення відповідно 
до міжнародних стандартів.

Держава повинна захищати тих, 
хто постраждав від домашнього насильства!
Омбудсман України взяв участь у 
спільній нараді правоохоронних 
та інших державних органів під 
головуванням Генерального про-
курора щодо стану протидії до-
машньому насильству, захисту 
прав та інтересів постраждалих 
від таких правопорушень. 

Дмитро Лубінець розповів про 
діяльність Офісу Омбудсмана на 
цьому напрямі. Наголосив, що 
додержання прав осіб, які по-
страждали від домашнього на-
сильства, – це один з ключових 
напрямів його діяльності, особли-
во в контексті ратифікації Украї-
ною Стамбульської конвенції.
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Омбудсман зазначив що:
—  з 2023 року до Офісу Омбудсмана надійшло 125 звернень від осіб, які постраж-
дали від домашнього насильства. За аналогічний період 2022 року – 103 таких 
звернення;
—  працівники Офісу Омбудсмана здійснили 16 моніторингових візитів щодо до-
машнього насильства;
—  до Офісу Омбудсмана надійшло 157 звернень щодо самовільної зміни місця 
проживання дитини одним із батьків;
—  співробітники Офісу Омбудсмана проводять моніторинг ЗМІ та соціальних ме-
реж щодо додержання прав осіб, які постраждали від домашнього насильства.

Крім того, Дмитро Лубінець звернув увагу на географію кіднепінгу:
41 звернення – переміщення дітей у межах території України,
4 – вивезення дітей на ТОТ, до РФ і Білорусі,
122 – переміщення дітей за кордон. 

Обов’язок держави – це гарантувати всім, хто став жертвою домашнього насиль-
ства, отримання комплексної допомоги та захисту, а кривдникам – притягнення 
до відповідальності.

Також наприкінці зустрічі Дмитро Лубінець ініціював проведення окремої спіль-
ної наради з питань правоохоронного блоку, які постійно лунають на зустрічах 
з родичами військовополонених, за участі Координаційного штабу з питань по-
водження з військовополоненими та правоохоронних органів: Генпрокуратури, 
МВС, Нацполіції, СБУ, ДБР, Держприкордонслужби.

Консолідуймо зусилля, щоб громадяни України почували себе захищеними!

Михайло Спасов
Представник Уповноваженого
з рівних прав і свобод, прав національних меншин, 
політичних та релігійних поглядів

spasov@ombudsman.gov.ua
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Яким є життя у виправній колонії? 
Візити НПМ
Представники Офісу Омбудсмана та громадськості відвідали Бориспільську ви-
правну колонію № 119 на Київщині. Монітори інституції Уповноваженого регуляр-
но здійснюють відвідування всіх місць несвободи. Попередній візит до цієї уста-
нови був у 2021 році. Тоді було виявлено багато суттєвих недоліків. Проте наразі є 
позитивні зміни.

У колонії близько 680 засуджених, це число значно збільшилося за останній рік. 
Серед них є й громадяни інших країн. Тут утримують засуджених за тяжкі та особ-
ливо тяжкі злочини. 

На території колонії є місця, необхідні для забезпечення прав людини, – медич-
ний пункт, кімнати для гігієни, їдальня та кухня, цехи для роботи, бібліотека, 
спортивна зала, місця для молитви. У бібліотеці наявна різноманітна література: 
художня, наукова та юридична – українською, російською та англійськими мова-
ми. Також засуджені працюють у різних цехах – з виготовлення дощок і коробок, 
займаються шиттям. 

Серед порушень прав людини одне з найсуттєвіших – це переліміт установи 
та брак житлової площі. Адже певні приміщення - непридатні для проживання, 
а інші – переповнені. Також у них бракує освітлення, а деякі з них потребують ка-
пітального ремонту. 
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Представники Офісу Омбудсмана конфіденційно поспілкувалися з ув’язненими, 
скарг на порушення умов утримання не було. Також у колонії здійснюють ремонт-
ні роботи. Щодо недоліків і порушень – їхнє розв’язання потребує фінансування 
та вдосконалення законодавчої бази. Офіс Омбудсмана неодноразово направляв 
подання до Міністерства юстиції України. 

Участь у Варшавській конференції 
ОБСЄ з людського виміру
Делегація Офісу Омбудсмана на чолі з Представником Уповноваженого з прав 
людини в місцях несвободи Віталієм Нікуліним взяла участь у Варшавській кон-
ференції ОБСЄ з людського виміру, організованій Головуванням Північної Маке-
донії в ОБСЄ за підтримки Бюро демократичних інститутів ОБСЄ.

Віталій Нікулін виступив на пленарному засіданні «Верховенство права ІІ. Попе-
редження та викорінення катувань; Захист прав людини та боротьба з терориз-
мом; Скасування смертної кари».

Представник Уповноваженого ознайомив учасників з досягненнями та результа-
тами роботи національного превентивного механізму в Україні та викликами, які 
стоять перед нашою державою під час війни.

В межах реалізації НПМ здійсне-
но 558 відвідувань місць несво-
боди, внесено 124 подання щодо 
усунення виявлених порушень 
та, як результат, 55 службових 
осіб притягнуто до відповідаль-
ності та відкрито 23 криміналь-
них провадження.

Як зазначив Представник Упов-
новаженого, при цьому здійсню-
ється постійний пошук та імпле-
ментація інноваційних підходів 
до підвищення ефективності 
НПМ. Наприклад, упроваджу-
ється пілотний проєкт щодо са-
мостійних повторних відвіду-
вань місць несвободи соціальної 
сфери представниками громад-
ських організацій, здійснюється 
контроль виконання рекоменда-
цій Омбудсмана не лише шляхом 
повторних відвідувань, а й за до-
помогою Zoom-конференцій.

Віталій Нікулін
Представник Уповноваженого
з прав людини в місцях несвободи

nikulin@ombudsman.gov.ua
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Право на інформацію – це основа демократії!
Одна з громадських організацій направила 70 запитів до Бориспільської міської 
ради й не отримала відповіді. Всі вони стосувалися отримання інформації по од-
ній сторінці проєкту благоустрою земельної ділянки, призначеної для здійснення 
почесних поховань. Міська рада у відповідь на запити повідомляла про необхід-
ність надати документ, який підтверджує статус журналіста. 

За результатами вжитих Секретаріатом Уповноваженого заходів реагування, Бо-
риспільська міська рада повторно розглянула 70 запитів громадської організації 
та надала запитувану інформацію. 

Участь у конференції високого рівня, 
яка відбулася в Латвії
Керівник Секретаріату Уповноваженого Роман Романюк та Представник Упов-
новаженого з інформаційних прав Юлія Деркаченко взяли участь у конференції 
високого рівня «Перо могутніше за меч? Відповідь на сучасні виклики свободи 
слова та безпеки журналістів», яка відбулась у м. Рига Латвійської Республіки. 

Конференція організована Радою Європи та Латвійським головуванням у Коміте-
ті міністрів Ради Європи та передує п’ятирічній Кампанії Ради Європи щодо без-
пеки журналістів. Кампанія покликана забезпечити незалежне, плюралістичне 
медіасередовище, сприяти безпеці журналістів, привернути увагу європейської 
спільноти до проблеми захисту журналістики та інформації, підтримувати відпо-
відні кампанії на національному рівні, а також заохочувати держави до створення 
національних планів і механізмів щодо безпеки журналістів. 

Під час дискусії «Правові обмеження сво-
боди слова під час конфлікту та війни» 
Юлія Деркаченко поінформувала про ви-
падки загибелі журналістів та кількість 
кримінальних правопорушень, вчинених 
Російською Федерацією стосовно журна-
лістів, які працюють в Україні. 

Представник Уповноваженого з інформа-
ційних прав наголосила на важливості за-
хисту свободи слова та прав журналістів 
під час війни задля об’єктивного висвіт-
лення подій, які відбуваються в Україні. 

Крім того, українська делегація повідомила присутніх про кількість звернень жур-
налістів до Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та зусилля Се-
кретаріату Уповноваженого щодо захисту права на свободу слова та персональ-
них даних журналістів, які звертаються.

Юлія Деркаченко
Представник Уповноваженого
з інформаційних прав

derkachenko@ombudsman.gov.ua
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Поновили право на доступ до правосуддя
До Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини звернувся громадя-
нин із питанням щодо порушення права на доступ до правосуддя, внаслідок дов-
готривалого невиконання Київським окружним адміністративним судом ухвали 
Шостого апеляційного адміністративного суду, якою було витребувано від КОАС 
матеріали справи за адміністративним позовом громадянина до Головного управ-
ління Пенсійного фонду України в м. Києві про визнання протиправними дій та 
зобов’язання вчинити певні дії.

Детально ознайомившись зі змістом звернення громадянина, Уповноважений, ура-
ховуючи межі повноважень та переймаючись гострою проблемою порушення пра-
ва громадян на доступ до правосуддя, надіслав відповідні листи до КОАС і ШААС.

За результатами вжитих Уповноваженим заходів, КОАС надав інформацію про ви-
конання ухвали ШААС, зокрема була здійснена передача матеріалів справи за по-
зовом громадянина до Головного управління Пенсійного фонду України в м. Києві 
про визнання протиправними дій та зобов’язання вчинити певні дії до ШААС.

За результатами проведеної Уповноваженим перевірки було поновлене право 
громадянина на доступ до правосуддя, оскільки тривале невиконання ухвали 
ШААС перешкоджало вирішенню в судовому порядку питання правомірності дій 
Головного управління Пенсійного фонду України в м. Києві певних дій та необхід-
ності вчинення вказаним органом певних дій.

Уповноважений ініціював перевірку 
для з’ясування необхідності встановлення 
ув’язненому групи інвалідності
До Омбудсмана України звернувся ув’язнений щодо порушення його права на 
охорону здоров’я, а саме, зволікання співробітниками міської медичної частини 
проходження МСЕК для продовження групи інвалідності.

Під час здійснення перевірки викладеної заявником інформації було встановле-
но, що за час перебування в установі попереднього ув’язнення заявник неодно-
разово звертався за медичною допомогою до медичної частини, був обстежений 
клінічно, лабораторно та інструментально, інформація про наявність у нього гру-
пи інвалідності була відсутня. 

Водночас після проведення заявнику необхідних клінічних, лабораторних та ін-
струментальних обстежень, а також збору медичних документів лікарем-спеціа-
лістом медичної частини установи попереднього ув’язнення 11.10.2023 оформлено 
посильний лист та направлено відповідні матеріали до обласного центру меди-
ко-соціальної експертизи для подальшого розв’язання питання щодо встанов-
лення групи інвалідності в’язню.

Денис Кононенко
Директор департаменту моніторингу додержання 
права на справедливий суд та процесуальних прав

kononenko@ombudsman.gov.ua
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≈

*За інформацією дотичних до цієї проблематики державних органів

з них

людей в Україні залишились 
без питної води через 
руйнування Каховської ГЕС

700
тисяч

≈
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Російська Федерація та всі військові злочинці, яких вона направила в Україну, 
понесуть найсерйознішу відповідальність за зло, яке вони вчинили.

Україна ретельно документує кожен злочин і кожну жорстокість.
Усі винні, безсумнівно, будуть покарані.

Ми ніколи не забудемо і не пробачимо. Як і світ.

#StandWithUkraine

Уповноважений Верховної Ради України
з прав людини

lubinets@ombudsman.gov.ua

Гаряча лінія Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини: 0 800 50 17 20
електронна пошта: hotline@ombudsman.gov.ua

Дмитро ЛУБІНЕЦЬ

Це – можливість швидко й зручно отримати 
відповіді на актуальні запитання. У ньому 
зібрали важливу інформацію у 17 категоріях. 
  
Зокрема тут можуть отримати відповіді щодо 
своїх прав військові, внутрішньо переміщені 
особи, родини з дітьми. Є й категорія для 
людей, які перебувають на тимчасово окупо-
ваній території або ж примусово депортовані.   
  

Запускайте чат-бот: 
@ukraine_ombudsman_bot

Чат-бот "Омбудсман України"
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